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Folketingets Kulturudvalg har den 12. marts 2021, efter ønske fra Kim Valentin (V), 

stillet mig følgende spørgsmål, nr. 224 (Alm. del), som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Vil ministeren i forlængelse af sine udtalelser under besvarelsen af KUU alm. del - 

samrådsspørgsmål D, E F og G redegøre nærmere for, hvilket samfundsansvar, som 

ministeren mener, virksomheder har for demokratiet udover, hvad der er fastsat i 

lovgivningen? 

 

Svar: 

Virksomheders samfundsansvar handler grundlæggende om, at man som virksomhed 

agerer med ansvar for det samfund, man indgår i.  

 

Der er dels tale om et formelt ansvar, der handler om, at virksomheder til fællesskabet, 

betaler, hvad de er forpligtet til at betale, og overholder de love og regler, der gælder.  

 

Derudover mener jeg også, at der gælder et moralsk ansvar, som handler om, at man 

som virksomhed bidrager positivt til det samfund, man er en del af, og altså påtager sig 

et ansvar, der rækker ud over umiddelbare økonomiske hensyn. Det gør rigtig mange 

danske virksomheder i øvrigt også. Den måde, den private sektor har bidraget til 

samfundets håndtering af Corona-krisen, er et godt eksempel på, at virksomheder tager 

samfundsansvar.  

 

I relation til debatten om tech-giganternes påvirkning af det danske samfund og vores 

demokrati, mener jeg mere konkret, at de store tech-virksomheder, som i så høj grad 

lægger beslag på vores opmærksomhed, påvirker vores demokratiske samtale og former 

vores virkelighedsbillede, i langt højere grad bør begynde at tage et ansvar, som står 

mål med den magt, de åbenlyst har.  
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Side 2 

 

Regeringens tilgang til tech-giganterne handler i høj grad netop om, at de skal påtage 

sig et større samfundsansvar – både formelt og moralsk. 

 

For de konkrete initiativer, som regeringen arbejder på i den henseende vil jeg henvise 

til mit svar på KUU spørgsmål 180. 

  

 

Joy Mogensen 
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